รายงานสรุปผลการดำเนินงาน
การปฏิบัติงานเรื่องร้องเรียน ร้องทุกข์
และเรื่องร้องเรียนจัดซื้อจัดจ้าง
ประจำปีงบประมาณ  ๒๕๖๐
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จัดทำโดย  
งานนิติการ  สำนักปลัดเทศบาล
เทศบาลตำบลปักธงชัย  
อำเภอปักธงชัย  จังหวัดนครราชสีมา
คํานํา


ด้วยปัจจุบันปัญหาการทจุจริตคอรัปชั่นเป็นเรื่องที่ภาครัฐและเอกชนต่างให้ความสนใจ           ที่จะป้องกันและปราบปรามมิให้มีกรณีดังกล่าวเกิดขึ้น เนื่องจากส่งผลกระทบต่อการพัฒนาประเทศ ดังนั้น ทิศทางในการป้องกันและปราบปรามการทุจริตจำเป็นต้องมีการปลูกจิตสำนึกคุณธรรม จริยธรรม และวินัย เพื่อให้เกิดองค์กร ชุมชน และสังคมที่มีความรับผิดชอบ โดยควรดำเนินการปลูกจิตสำนึกแก่ข้าราชการ เจ้าหน้าที่ของรัฐ และประชาชนให้มีความรู้ ความเข้าใจ ในการนาหลักคุณธรรม จริยธรรม และวินัย ไปใช้ในการปฏิบัติราชการและการดำเนินชีวิต เมื่อทุกคนมีค่านิยมที่ถูกต้องและรังเกียจผู้ที่กระทําทุจริต ก็จะทำให้ผู้ที่กระทำทุจริตเกิดความละอาย ไม่สามารถอยู่ในสังคมได้ อันจะส่งผลให้การทุจริตลดลงได้อีกทางหนึ่ง 

งานนิติการ  สำนักปลัดเทศบาล
เทศบาลตำบลปักธงชัย
พ.ศ.๒๕๖๐
สรุปผลการดำเนินงานการปฏิบัติงานเรื่องร้องเรียน/ร้องทุกข์ ประจําปีงบประมาณ ๒๕๖๐
หลักการและเหตุผล 


มาตรการในการป้องกันและปราบปรามการทุจริตถือเป็นภารกิจสำคัญของเทศบาลตำบลปักธงชัย อำเภอปักธงชัย  จังหวัดนครราชสีมา โดยเฉพาะอย่างยิ่งในด้านการให้ความรู้ การปลูกจิตสํานึกให้ข้าราชการ ลูกจ้างประจํา และพนักงานจ้าง ตระหนักถึงผลร้ายที่เกิดขึ้นจากการทุจริต เช่น การทุจริตทําให้เกิดความขัดแย้ง เกิดความไม่ไว้วางใจกัน ไม่ร่วมแรงร่วมใจกันทำ เพื่อส่วนรวม แต่หันมาทําเพื่อตัวเองมากขึ้น ซึ่งสาเหตุที่ก่อให้เกิดการทุจริตเกิดจากหลากหลายปัจจัยที่ต้องการหาทางป้องกันและแก้ไขปัญหาการทุจริตอย่างจริงจังต่อไป 
เรื่องร้องเรียน/ร้องทุกข์ 

๑.เรื่องทั่วไป 

การดําเนินการแก้ไขปัญหาเรื่องร้องทุกข์ ร้องเรียน ในเทศบาลตำบลปักธงชัยได้นำแนวทางการดำเนินการของกระทรวงมหาดไทยและตามพระราชกฤษฎีกาว่าด้วยหลักเกณฑ์และวิธีการบริหารกิจการบ้านเมืองที่ดีมาใช้ ซึ่งมีสาระสำคัญ คือ 



๑.๑ ร้องเรียนข้าราชการ 



(๑) เป็นเรื่องที่มีผู้ร้องทุกข์ได้รับความเดือดร้อน หรือเสียหาย หรืออาจเดือดร้อน หรือเสียหายโดยมิอาจหลีกเลี่ยงได้ 



(๒) ความเดือดร้อน หรือความเสียหายที่ว่านั้น เนื่องมาจากเจ้าหน้าที่เทศบาลตำบลปักธงชัย ละเลยต่อหน้าที่ ตามที่กฎหมายกําหนดให้ต้องปฏิบัติ หรือปฏิบัติหน้าที่ดังกล่าวล่าช้าเกินสมควรกระทําการนอกเหนืออํานาจหน้าที่ หรือขัดหรือไม่ถูกต้องตามกฎหมาย กระทําการไม่ถูกต้องตามขั้นตอน หรือวิธีการอันเป็นสาระสําคัญที่กําหนดไว้สาหรับการนั้น กระทําการไม่สุจริต หรือโดยไม่มีเหตุผลอันสมควร 



๑.๒ ร้องเรียนของประชาชน 



เป็นเรื่องที่ผู้ร้องได้รับความเดือดร้อนหรือเสียหาย หรืออาจจะเดือดร้อนหรือเสียหาย โดยมิอาจหลีกเลี่ยงได้ ไม่ว่าจะมีคู่กรณีหรือไม่มีคู่กรณีก็ตาม และได้มาร้องเรียนหรือร้องขอเพื่อให้เทศบาลตําบลปักธงชัยแก้ไขปัญหาความเดือดร้อนหรือช่วยเหลือ ไม่ว่าจะเป็นด้วยวาจาหรือลายลักษณ์อักษร รวมถึงเรื่องร้องทุกข์ร้องเรียน ที่ส่วนราชการอื่นขอให้เทศบาลตำบลปักธงชัยดําเนินการแก้ไขปัญหาตามอำนาจหน้าที่ หรือสามารถประสานให้หน่วยงานที่มีอํานาจหน้าที่โดยตรงดําเนินการต่อไปได้ 


๒. เรื่องจัดซื้อจัดจ้าง 


๒.๑ การบ่งชี้เข้าลักษณะการแบ่งซื้อแบ่งจ้าง 



๒.๒ การจัดซื้อเกินราคามาตรฐาน 



๒.๓ ไม่ได้เผยแพร่ประกาศสอบราคา ประกวดราคา ทางเว็บไซต์ของจังหวัดและ กรมบัญชีกลาง 



๒.๔ ไม่ได้จัดส่งประกาศสอบราคา ประกวดราคา ไปยังผู้มีอาชีพขายโดยตรง 

/สถิติเรื่องร้องเรียน ร้องทุกข์ …
สถิติเรื่องร้องเรียน ร้องทุกข์ 


๑.  จากสถิติเรื่องร้องเรียนที่ผ่านมาไม่ปรากฏว่ามีการร้องเรียนกล่าวหาเจ้าหน้าที่ของเทศบาลตำบลปักธงชัย เกี่ยวกับการทุจริต การปฏิบัติหรือละเว้นการปฏิบัติหน้าที่โดยมิชอบแต่อย่างใด จึงไม่มีข้อมูลเกี่ยวกับการดำเนินการและตอบสนองต่อข้อร้องเรียนเกี่ยวกับการทุจริต การปฏิบัติหรือละเว้นการปฏิบัติหน้าที่โดยมิชอบในเทศบาลตำบลปักธงชัย 



๒.  ประชาชนได้แจ้งเรื่องราวร้องทุกข์   จำนวน  ๗๕  เรื่อง  แยกได้ดังนี้



๒.๑  เรื่องคำร้องทั่วไป  จำนวน   ๗๐  เรื่อง  




-  ขอความอนุเคราะห์ซ่อมไฟฟ้าสาธารณะ / ขอเพิ่มจุดไฟฟ้าสาธารณะ  




   จำนวน  ๔๕  เรื่อง





-  ขอความอนุเคราะห์น้ำเพื่อการอุปโภค บริโภค  




   จำนวน  ๒๕  เรื่อง



๒.๒  เรื่องร้องเรียน  จำนวน  ๓  เรื่อง




-  ร้องเรียนได้รับความเดือดร้อนจากการระบายน้ำเสียลงถนนสาธารณะ




   หน้าบ้าน  จำนวน  ๑  เรื่อง




-  ร้องเรียนการก่อสร้างรุกล้ำทางสาธารณประโยชน์ จำนวน  ๑  เรื่อง




-  ร้องเรียนถนนเป็นหลุมเป็นบ่อ     จำนวน   ๑  เรื่อง




๒.๓  เรื่องร้องขออื่น  ๆ  จำนวน  ๑   เรื่อง




-  ขอท่อระบายน้ำเก่า  จำนวน  ๑  เรื่อง


๓.  เรื่องการจัดซื้อ จัดจ้าง ในปีงบประมาณ ๒๕๖๐ ไม่ปรากฏว่ามีผู้ร้องเรียนเรื่องการไม่ได้เผยแพร่ประกาศสอบราคา ประกวดราคา ทางเว็บไซต์ของจังหวัดนครราชสีมาและกรมบัญชีกลางหรือไม่ได้จัดส่งประกาศสอบราคา ประกวดราคา ไปยังผู้มีอาชีพขายโดยตรง 


๔.  เรื่องร้องเรียนจากศูนย์ดำรงธรรม  ในปีงบประมาณ  ๒๕๖๐  ไม่ปรากฎว่ามีเรื่องร้องเรียนจากศูนย์ดำรงธรรมอำเภอและศูนย์ดำรงธรรมจังหวัดนครราชสีมา
สรุปผลการวิเคราะห์สาเหตุของปัญหา 


ข้อร้องเรียนจากสถิติเรื่องร้องเรียน/ร้องทุกข์ ของประชาชนผู้ได้รับความเดือดร้อนจากการปฏิบัติงานของส่วนราชการในสังกัดเทศบาลตำบลปักธงชัย ประจําปีงบประมาณ พ.ศ.๒๕๖๐                พบว่ากรณีร้องเรียนกล่าวหาพฤติกรรมเจ้าหน้าที่ไม่พบว่ามีการร้องเรียนเจ้าหน้าที่ในสังกัดเทศบาลตำบล       ปักธงชัยแต่อย่างใด อย่างไรก็ตามหาก เทศบาลตำบลปักธงชัย  ได้รับข้อร้องเรียนการทุจริต จะทําการวิเคราะห์ว่าการร้องเรียนนั้นเกี่ยวกับหน่วยงานใด และจะทําการตรวจสอบข้อเท็จจริงแล้ว รายงานผลผู้บังคับบัญชา เพื่อพิจารณาสั่งการ เพื่อยุติเรื่องแล้วแต่กรณี 

ปัญหาและอุปสรรคของการตอบสนองข้อร้องเรียน 


เนื่องจากไม่ปรากฏว่ามีการร้องเรียนเจ้าหน้าที่ในสังกัดเทศบาลตำบลปักธงชัย จึงขอเสนอปัญหา อุปสรรคของการดําเนินการเรื่องร้องเรียน เพื่อเป็นแนวทางในการปฏิบัติครั้งต่อไป ดังนี้ 



๑. บางหน่วยงานไม่สามารถพิจารณาตอบสนองข้อร้องเรียนภายในเวลาที่กำหนดได้ โดยให้เหตุผลว่าต้องใช้เวลาในการตรวจสอบข้อเท็จจริง ต้องลงตรวจสอบพื้นที่จริง ต้องตั้งคณะกรรมการสอบสวนข้อเท็จจริง ฯลฯ แต่อย่างไรก็ดี ส่วนรับเรื่องราวร้องทุกข์ได้มีหนังสือแจ้งผลการดำเนินการเบื้องต้นให้ผู้ร้องทราบแล้ว 



๒. ข้อมูลที่ได้รับจากผู้ร้องเรียนไม่ครบถ้วนทําให้ต้องใช้เวลาในการติดต่อข้อมูลเพิ่มเติม จึงอาจเกินเวลาที่กําหนดได้
ข้อเสนอแนะ /แนวทางการแก้ไขปัญหา 


๑.จัดทําคําสั่งมอบหมายให้เจ้าหน้าที่รับผิดชอบดูแลเรื่องร้องเรียน/ร้องทุกข์ไว้ให้ชัดเจน 



๒.กําหนดแนวทางในการยุติเรื่องร้องเรียนร้องทุกข์ไว้อย่างชัดเจน 



๓.จัดเจ้าหน้าที่อํานวยความสะดวก ให้คําแนะนําตามขั้นตอนการบริการ การต้อนรับ 



๔.จัดทําแบบรับฟังความคิดเห็น ข้อเสนอแนะ ความต้องการของประชาชนผู้มา ใช้บริการเพื่อประมวลปัญหา และนํามาปรับปรุงงานบริการ 



๕.สร้างความสัมพันธ์กับประชาชนผู้มาใช้บริการ ในลักษณะติดตามสอบถามภายหลัง


๖.ดําเนินการประชาสัมพันธ์ และฝึกอบรมให้ความรู้แก่ประชาชนในพื้นที่ให้ปฏิบัติตนในการประกอบกิจการ/ทํางาน การใช้ชีวิตประจําวัน ให้อยู่ในระเบียบกฎเกณฑ์ที่กฎหมายของรัฐได้กําหนด ไม่สร้างความเสียหาย ความเดือดร้อน หรือละเมิดสิทธิของผู้อื่น 

***************************************
