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             ประกาศเทศบาลตำบลปักธงชัย
เรื่อง  รายงานผลการติดตามและประเมินผลแผนพัฒนาเทศบาลตำบลปักธงชัยประจำปีงบประมาณ พ.ศ. 2560  
*********************

 ตามระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่าด้วยการจัดทำแผนพัฒนาขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น  พ.ศ.  ๒๕๔๘  และแก้ไขเพิ่มเติม (ฉบับที่ 2) พ.ศ. 2559   ให้รายงานผลและเสนอความเห็นซึ่งได้จากการติดตามและประเมินผลแผนพัฒนาต่อผู้บริหารท้องถิ่น เพื่อให้ผู้บริหารท้องถิ่นเสนอต่อสภาท้องถิ่นและคณะกรรมการพัฒนาท้องถิ่น  พร้อมทั้งประกาศผลการติดตามประเมินผลแผนพัฒนาให้ประชาชนในท้องถิ่นทราบในที่เปิดเผยภายในสิบห้าวันนับแต่วันรายงานและเสนอความเห็นชอบดังกล่าวจะต้องปิดประกาศไว้เป็นระยะเวลาไม่น้อยกว่าสามสิบวัน  โดยอย่างน้อยปีละสองครั้งภายในเดือนเมษายนและภายในเดือนตุลาคม  ของทุกปี นั้น
เทศบาลตำบลปักธงชัย  จึงขอประกาศรายงานผลการติดตามและประเมินผลแผนพัฒนาเทศบาลตำบลปักธงชัย ประจำปีงบประมาณ พ.ศ.2560 ในรอบ 12 เดือน รายละเอียดตามเอกสารแบท้ายประกาศนี้
จึงประกาศให้ทราบโดยทั่วกัน


ประกาศ ณ วันที่ 25  เดือนตุลาคม  พ.ศ. 2560
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            (นางสมปอง  หมุนดอน)



         

                                                  



        นายกเทศมนตรีตำบลปักธงชัย
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ที่ นม 55901  /                                                                               สำนักงานเทศบาลตำบลปักธงชัย
                                                                                                     อำเภอปักธงชัย  จังหวัดนครราชสีมา
                                                                                                       30150

                              ธันวาคม 2556
เรื่อง  ขอความอนุเคราะห์ประชาสัมพันธ์รายงานการติดตามประเมินผลแผนพัฒนาเทศบาลตำบลปักธงชัย 
          ประจำปี 2556
เรียน  นายกเทศมนตรีเทศบาล/นายกองค์การบริหารส่วนตำบล  ทุกแห่ง
สิ่งที่ส่งมาด้วย  1.  สำเนาประกาศรายงานการติดตามและประเมินผลแผนพัฒนา ฯ จำนวน 1 ฉบับ
                        2.  แบบตอบรับจำนวน 1 ฉบับ
   
ด้วยเทศบาลตำบลปักธงชัย  ได้จัดทำรายงานการติดตามแผลประเมินผลแผนพัฒนาประจำปี 2556-2558  เพื่อให้การติดตามและประเมินผลแผนพัฒนาเทศบาลตำบลปักธงชัยเป็นไปตามระเบียบกระทรวงมหาดไทย  
ว่าด้วยการจัดทำแผนพัฒนาท้องถิ่นขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น พ.ศ. 2548  และก่อให้เกิดประโยชน์สูงสุด
ต่อประชาชน

เทศบาลตำบลปักธงชัย  จึงขอความอนุเคราะห์ท่านได้ประชาสัมพันธ์ให้ประชาชนได้รับทราบโดยทั่วกัน  ทั้งนี้หากได้รับประกาศดังกล่าวแล้วกรุณาส่งแบบตอบรับคืนเทศบาลตำบลปักธงชัยด้วยจักรขอบพระคุณยิ่ง

จึงเรียนมาเพื่อโปรดทราบ







 ขอแสดงความนับถือ





                       ( นางสมปอง   หมุนดอน)






      นายกเทศมนตรีตำบลปักธงชัย
สำนักปลัด
งานนโยบายและแผน
โทร./โทรสาร  0-4445-1518
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